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A 2019. ÉVI KOMPETENCIAMÉRÉS EREDMÉNYEI 
 

 

Intézményi létszámadatok a mért évfolyamokon: 

 

 

 
 

 

Az alábbi táblázat szemlélteti, hogyan teljesített az intézményünk a  korábbi években: 

 

 

 
 

 

 
 



 

Megfigyelhető, hogy 8. évfolyamon 2014 óta mindkét mért területen megtartottuk az 

eredményünket az országos átlageredményhez képest. A tavalyi tanévben azonban két 

részterületen- matematika 8. és szövegértés 8. évfolyamokon-, a viszonyítási 

csoportokhoz képest javulás volt kimutatható.  

 

Az alábbi táblázat megmutatja a 2019-es év Kompetenciamérés átlageredményeit: 

 

 
 

Intézményünk tanulóinak teljesítménye, átlageredményei a saját megbízhatósági 

tartományunkon belüli viszonyítása a városi, kisvárosi általános iskolák tekintetében 

körvonalazódik. Sajnos csak a 6. évfolyam eredménye az országos átlagtól jelentősen 

elmarad, viszont a kisvárosi iskolák tekintetében nincs jelentős különbség. A nyolcadik 

évfolyam mindkét területen a regressziónak megfelelően teljesített, sőt ezen z 

évfolyamon felül is teljesítették a korábbi évek átlageredményeit.  

 

A következőkben bemutatom az elért eredményeket évfolyamonként, területenként. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

6. évfolyam 
 

TANULÓI LÉTSZÁMADATOK: 

 

A 2018. évi Kompetenciamérés során iskolánk 6. évfolyamának összetétele a 

következőképpen alakult: 

A kompetenciamérésen részt vett 50 tanuló a 51-ből. Ebből 1 fő SNI-s, 0 mentesült tanuló, 4 

tanuló BTMN (NÖVEKEDÉS!), 7 tanuló pedig HHH-s(NÖVEKEDÉS!) volt. Ez azt jelenti, 

hogy a mérésen részt vett tanulók közel 24%-a (8%-os növekedés a korábbi évhez képest!) 

valamilyen nehézséggel küzdő diák. A hátránnyal küzdő tanulók létszáma és a százalékos 

arányuk is határozott növekedést mutat. Ez az arány a következő években is jellemző lesz. 

Ennek fényében felértékelődik az elért eredményünk, ugyanis alacsonyabb kognitív 

képességszinttel rendelkező gyerekek érték el ezt az eredményt. 

A kompetenciamérést matematika és szövegértés készségterületen végezték, a következőkben 

ezeket a területeket fogom külön-külön bemutatni és hasonló szempontok alapján elemezni. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Matematika 

 

         

2017. évi kompetenciamérés   2018.évi kompetenciamérés  

Az országos átlagot tekintve iskolánk matematika eredményei a lista középső részében 

helyezkedik el. Jobban teljesített nálunk, a korábbi 544 intézményhez képest 622. Hozzánk 

hasonló az eredménye 1263 intézménynek, 309 intézménynek gyengébb szignifikánsan az 

eredménye. 

Ugyanezek a számok a városi általános iskolákat tekintve a következőképpen alakulnak: 160 

iskola teljesített jobban nálunk, 416 hozzánk hasonlóan, illetve 84 nálunk rosszabbul. Ez a 

diagramokat tekintve is mutatja, hogy a viszonyítási alaphoz képest, nem változott 

szignifikánsan a területen az intézményünk eredménye.  

 

Átlagos eredményeinket tekintve iskolánk nem sokkal elmaradva az országos átlagtól 

helyezkedünk el. Hajdúdorog földrajzi, demográfiai helyzetét ismerve REÁLIS 

VISZONYÍTÁSI ALAP A KÖZSÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLÁK, melyektől 10 ponttal 

jobban teljesítettünk. Tanulóink átlagos pontszáma 1456. Az országos átlag 1499 pont, a 

városi általános iskoláké 1480 pont, a községi iskoláké 1446 pont. 



 

Képességeloszlás: 

 

 

A képességszintek megoszlása tekintetében iskolánk képességskálája a negatív irányba 

tolódott el az átlaghoz képest. 1.szint alatt teljesítő tanuló 2 fő (4%), az 1. szinten 8 fő,  a 

tanulók 16%-a teljesített, a 2. szinten 13 fő (26%), a 3. szinten 17 fő (34%), a 4. 

szinten 5 fő (10%), az 5.  szinten 2 fő (4%) és a 6 szinten is volt  egy tanuló 

(2%). 

Matematika tantárgyból az 1. szint alatt ismét van ugyan tanulónk, de nagyobb arányban 

jelentek meg a jobban teljesítők (4. szint és a felettiek). A mi középmezőnyünk majdnem 

megegyező az országos középmezőnnyel, annyi különbséggel, hogy a szélsőségek nálunk az 

alacsonyabb szint felé tolódott el kissé. 



 

 

A képességpontok tekintetében látható, hogy, bár az országos átlag alatt helyezkedünk el, de a 

legmagasabb pontok tekintetében, van olyan tanulónk, aki még az összes viszonyítási 

alapot (közte a Hajdúböszörményi Járást) megelőzve van az élen. Hozzátéve, hogy 

jellemzően nagy az intézményünkben a képességpontokban a szórás. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Szövegértés 

 

      

2017. évi kompetenciamérés   2018.évi kompetenciamérés  

A teljes eredményhalmazt vizsgálva láthatjuk, hogy az ország általános iskolái közül a 6. 

osztályban szövegértésből iskolánk tanulóinál jobban teljesített 1062 (tavaly 439) iskola 

diákja, hozzánk hasonló eredményt ért el 969 iskolai tanuló, míg 163 (tavaly 441) iskola 

teljesített szignifikánsan gyengébben intézményünknél. Ezen területen jelentős visszaesés 

tapasztalható a korábbi méréshez képest. 

Tanulóink átlageredménye: 

 

Átlagos eredményünk szövegértésből a 6. évfolyamon 1397 pont. Ezzel szemben az országos 

átlag 1492 pont, a városi általános iskolák pontszáma 1474. Ezen a területen az országos átlag 

alatt teljesítettek az évfolyam diákjai. 

 

 



 

A tanulóink képességeloszlása: 

 

 

A képességszintek megoszlása tekintetében másabb eloszlást mutat, mint a matematika. Az 1. 

szint alatt a szövegértésben 1 fő (2%), 1. szintű a tudása szövegértésből 7 tanulónak (14%), 2. 

szinten 10 fő van (20%). 3. szinten közel 10 %-kal több tanuló van az iskolánkban, mint az 

országos átlag, ez 20 fő (40%). A 4. szinten van 7 fő (14%), az ötödiken 4 fő (8%), valamint 

itt is található 1 fő (2%) a hatodik szinten. További feladatokat ró mind a matematika, mind a 

szövegértés területekre, hogy az alsó negyedből a középmezőnybe való elmozdulás után 

törekedni kell a középmezőny eredményeinek a javítására is, hogy el tudjunk érni 7. szintű 

eredményeket is minél nagyobb arányban. Ha az elmúlt 3 év fejlődő eredményit tekintjük, 

mindenképp nagyobb hangsúlyt kell fektetni a napi szintű fejlesztésekre, a gyakorlatközeli, 



 

hétköznapi problémahelyzetek megoldását megkívánó feladathelyzetek megteremtését és a 

tanulók általi megoldásának gyakoroltatására. 

A képességpontok tekintetében a mi iskolánkban a legjobban teljesítő a Járásunk 

legjobbjaival vetekszik, de sajnos mind az átlag és a leggyengébben teljesítők is 

alulteljesítettek. A terjedelem itt is tág, tehát továbbra is nagy a szórás. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8. évfolyam 

 

TANULÓI LÉTSZÁMADATOK: 

 

A 2018. évi kompetenciamérés során iskolánk 8. évfolyamának összetétele és átlageredménye 

a következőképpen alakult: 

A kompetenciamérésen részt vett 34 tanuló (36-ból). 2 fő nem szerepelt a mérésben. A 

résztvevők közül 4 tanuló HHH volt. Sajátos nevelési igényű 0 fő, illetve mentesült tanuló 

nem volt az évfolyamon. BTMN tanuló 3 fő szerepelt a mérésben.  Ez azt jelenti, hogy a 

mérésen részt vett tanulók 20,6%-a (tavaly 18%) valamilyen nehézséggel küzdő diák. Ez az 

adat a 2016. évben 43% volt, ami mindig függ az adott évfolyam összetételétől is 

(hosszútávon előre jelezhető, hogy a hátránnyal küzdő diákok aránya növekedni fog). 

Matematika 

      

2017. évi kompetenciamérés                                 2018. évi kompetenciamérés 

Az országos átlagot tekintve iskolánk matematika eredményei 110 ponttal marad el attól. 

Jobban teljesített nálunk 1235 (tavaly 315) intézmény országos összehasonlításban, de a 

városi iskolákat tekintve 367 intézménynek volt jobb az eredménye. Hozzánk hasonló az 



 

eredménye 260 (tavaly 403) intézménynek, míg 40 (tavaly 202) iskolának gyengébb 

szignifikánsan az eredménye a városi iskolákkal összehasonlítva. 

 

Átlagos eredményeinket tekintve a 8. évfolyamok között az átlag alatt helyezkedünk el. 

Tanulóink átlagos pontszáma 1504 (tavaly 1623), míg az országos átlag 1614 pont, a városi 

általános iskoláké 1586 pont, a megyeszékhelyi általános iskoláké 1638, a budapesti általános 

iskoláké 1665, míg a 8 évfolyamos gimnáziumoké 1767, a 6 évfolyamos gimnáziumoké pedig 

1764 pont, ezek mind növekedtek az előző évihez képest. Megjelent egy új kontroll csoport, 

az SZHÍD program iskolái, akik 1344 pontot értek el; sajnos csak őket tudtuk megelőzni. 

 

Képességeloszlás az évfolyamon: 

 

 



 

 

A képességszintek megoszlása tekintetében iskolánk képességskálája hosszú évek után tavaly 

a pozitív irányba tolódott el, mind az országos átlaghoz, mind a városi általános iskolák 

átlagához képest, de sajnos idén ismét a negatív irányú eltolódás jellemző. Matematika 

tantárgyból az 1. szint alatt idén sincs tanuló.  Az országos átlagnál magasabb, 11,8% az 1. 

szinten lévő tanulók aránya. A 2. szinten a tanulói minta 17.6%-a helyezkedik el, ez 4,7%-kal 

magasabb, mint az országos átlag. A 3. szinten a vizsgált tanulóink 41,2%-a helyezkedik el 

(ez az évfolyam majdnem fele), szemben az országos 22,9%-os átlaggal. A 4. szinten az 

országos 26,7%- hoz képest a mi tanulóink 20,6%-a helyezkedik el. Összességében a tanulói 

mintánk majdnem háromnegyede (70.6%) az 1-3. szint valamelyikét érte el.  A 6.-7. szintet 

elérő tanulók aránya mindegyik kategóriában az országos átlagot nem éri el.  Az országos 

20,3%-os átlagnál kevesebb, 5,9% az 5. szinten lévő tanulók aránya. A 6. szintet elérők rátája 

2,9% szintén kevesebb az országos 9,2%-os átlagnál. Látható, hogy a gyenge 

középmezőnyben helyezkednek el sokan, nincs 1. szint alatti tanuló, de nincs 7. szinten 

teljesítő sem, sőt a magasabb tartományban (5.-7. szint) is csak 8, 8%-a helyezkedik el. 



 

 
 

A képességpontok tekintetében látható, hogy az országos átlagpontot is megelőzve teljesített 

intézményünk legeredményesebb tanulója. A középmezőny közel háromnegyede az országos 

átlag alatt helyezkedik el, sajnos csak a SZHÍD-at megelőzve. Ezen az évfolyamon is 

jellemző, hogy mindkét irányba szélesebb a terjedelem, nagy a szórás és a terjedelmes 

középmezőny is jóval az országos átlag alatt helyezkedik el. 

 

Szövegértés 

 

     

2017. Kompetenciamérés                                 2018. Kompetenciamérés 

A teljes eredményhalmazt vizsgálva láthatjuk, hogy az ország általános iskolái közül a 8. 

osztályban szövegértésből iskolánk tanulói az országos átlag alatt teljesítettek 123 ponttal. 

Jobban 1244 (tavaly 352) iskola diákja, hozzánk hasonló eredményt ért el 887 (tavaly 1389) 



 

iskolai tanuló, míg csak 148 (tavaly 509) iskola teljesített szignifikánsan gyengébben 

intézményünknél. 

 

Átlagos eredményünk szövegértésből a 8. évfolyamon 1479 (tavaly 1567) pont, ez 88 pontos 

csökkenés az elmúlt méréshez képest. Ezzel szemben az országos átlag 1602 pont. Ezzel az 

eredményünkkel csak az SZHÍD tanulóit sikerült megelőznünk. A megyeszékhelyieké 1627, a 

budapestieké 1648, míg a 8 évfolyamos gimnáziumoké 1763, a 6 évfolyamosoké pedig 1766 

pont,- ezeknél némi növekedés tapasztalható az ők tavalyi eredményükhöz képest. 

Képességeloszlás az iskolánkban a 8. évfolyamon szövegértésből: 

 



 

 

Az idén az 1. képességszint alatt egy tanuló sem helyezkedik el az évfolyamon szövegértésből 

az országos 0,5%-hoz képest.  1. szintű a tudása szövegértésből tanulóink közül csak 3 főnek, 

ami  8,8%, ami jóval több, mint az országos átlag. 2. szinten van tanulóink 20,6%-a, ez is 

több, mint az országos átlag. 3. szinten van tanulóink 23,5%-a, ez is több, mint az országos 

17,4%-os átlag, azaz tanulóink  55,9%-a az első 3 szint valamelyikén van. A 4-7. szintek 

valamelyikét a felmérésben részt vett tanulóink 44,1%-ának sikerült elérnie, ahol minden 

szinten elmaradás tapasztalható az országos átlaghoz képest. Sajnos idén nincs 7. szinten lévő 

tanuló, a 6. szinten is csak 2 fő, viszont a középmezőny egyenletesebb eloszlású. 



 

 

A képességpontok tekintetében a szövegértés területen iskolánk tanulói az országos átlag alatt 

helyezkednek el. A legjobb eredményt elérő tanuló ugyan megközelíti az országos átlagot, de 

a középmezőny is és a leggyengébben teljesítő tanulók is alacsony pontszámot értek el. Jelen 

területnél és évfolyamnál is igaz, hogy szélesebb az eredmények minősége, nagy szórással. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Összegzés 

 

Összességében az látható, hogy iskolánk tavaly az országos átlag alatt teljesített. A 6. 

évfolyamban a nehézségekkel küzdő tanulók aránya megközelítőleg 24% (tavaly 17%), míg a 

8. évfolyamon 20,6% (tavaly 18%). A legjobb eredményt 6. osztályos matematikából 

értük el, a legrosszabb eredmény a 8. évfolyamé matematikából. 

A kigyűjtött adatok alapján mind a matematika, mind a szövegértés eredményeiről 

elmondhatjuk, hogy a mérésben résztvevő nyolcadik és hatodik évfolyam eredményei a 

korábbi mérési eredményekhez képest visszaesést mutatnak. Természetesen függ ez az adott 

évfolyam összetételétől is, hiszen az elmúlt mérésben jelentős javulás volt tapasztalható. 

Következtetés: 

1. Szövegértésben és matematikából az eredmények között az adott évfolyamokon nincs 

nagy különbség, így a kompetenciamérést követő feladataink is sok területen 

megegyeznek. A hátrányos helyzetű tanulók fejlesztése nagyon lényeges már alsó 

tagozaton, mert bármely tantárgyból fontos, hogy a tanulók az értő olvasásig 

eljussanak. 

2. A matematika feladatok értelmezése, megértése között is szoros összefüggésben van a 

szövegértékelés minőségével. A szövegértés és a matematikai kompetencia fejlesztése 

összefügg, minden tanórának hozzá kell járulni a fejlesztéshez. A logikus gondolkodás 

és szövegértés kialakítása nem csak a matematika és a magyar feladata, szorosan 

összefügg a többi tantárggyal is. 

3. Minden tantárgynál fontos az írott szövegből való ismeretszerzés, a tanulás. Ehhez 

néma, értő olvasásra és a szöveg megértésére van szükség. Meg kell látni az 

összefüggéseket, tényeket, adatokat  kell  kiemelni.   

4. A csoportbontások megtartása fontos továbbra is mindkét területen. 

5. Napköziben kiscsoportos foglalkozás keretében, önállóan, egymással kooperálva, 

beszélgetve, tervezve végezzék a feladatokat.  

6. Minden tantárgy esetében meg kell jelenni az értő olvasás és bizonyos szintű 

matematikai kompetenciák fejlesztésére irányuló tanulói tevékenységformáknak. 



 

7. A lemaradó tanulóknak az eddigi gyakorlatnak megfelelően korrepetálást, 

felzárkóztatást, kell szervezni, és továbbra is lényeges a jól teljesítők számára a 

tehetséggondozás, tanórai és tanórán kívüli fejlesztés. A lemaradók esetében cél az 

arány csökkentése. 

8. Az Intézményünkben a 2015-16. tanévben bevezetett Kritériumorientált, 

Diagnosztikus Mérési- Értékelési- Fejlesztési Rendszer eredményeinek felhasználása a 

csoporttervek, egyéni fejlesztési tervek kialakításakor. 

9. A mérésekre épülő következetes és rendszeres fejlesztés, amely érint minden 

évfolyamot és minden tantárgyat. 

10. Javaslat: 8. évfolyam félévkor (januárban) egy helyi szóbeli vizsga beépítése (mely 

már évek óta nagy rutinnal működik több, tankerületen belüli intézményben) a fő 

tantárgyakból: magyar nyelv, irodalom, történelem, angol nyelv, matematika, 

földrajz, biológia, kémia, fizikából. A vizsga jegye témazáró jegynek felejen meg és 

nagy hangsúllyal szerepeljen a félévi érdemjegy kialakításakor. Ez felelősséget helyez 

az oktatás folyamatában résztvevők mindegyikére, sőt a szülőre is, hogy minél jobb 

eredményt érjenek el, különös tekintettel a továbbtanulás, középiskolai jelentkezések 

tekintetében. 

Fejlesztési célok: 

Összefoglalva a kompetenciamérések legfontosabb tanulságait, az  iskola  további  oktató-

nevelő munkája során a következő fejlesztési célokat kell előtérbe helyezni: 

− A képességpontok szerinti jó átlageredmények megtartása, további fejlesztése. 

− Az eredmények javuljanak 6. évfolyamról 8. évfolyamra. 

− Az 1.-2. képességszinten teljesítő tanulók célzott fejlesztése, arányuk csökkentése. 

− A 6-7. szinten teljesítők arányának növelése mindkét kompetenciaterületen. 

− Alsó tagozattól előtérbe kell helyezni nemcsak a magyar és matematika órákon az 

olvasási, szövegalkotási és matematikai eszköztudás fejlesztését. 

− A szövegértés- szövegalkotási képességek fejlesztése (szóban vagy írásban) a felső 

tagozaton minden pedagógusnak minden tanórán feladata. A fejlesztésre törekvés 

képezze alapját a belső ellenőrzésnek, értékelésnek. 

− A képességszintek 6-7. szintek felé nyújtására tanmenetekbe épített differenciált, 

személyre szabott oktatást kell tervezni (és megvalósítani) 3-8. évfolyamon az eddigi 

mérési tapasztalatokra (Kritériumorienált, diagnosztikus mérési- értékelési- fejlesztési 



 

rendszer, Országos Kompetenciamérés), illetve a tanulói egyéni eredményekre építve, 

már ötödik osztálytól kezdve fel kell készíteni a tanulókat kompetenciafejlesztő 

feladatokkal. 

−  Ennek megfelelően idén is, az elfogadott Intézkedési Tervünknek megfelelően, felül 

kell vizsgálni, a tanmeneteket, a tanári gyakorlatot, módszertant, óravezetést, 

munkaformákat, a használt tankönyvek, taneszközök alkalmasságát. 

 

Hajdúdorog, 2019. május 15. 

 

 

KRUCSÓ JÓZSEF 

Mérés-értékelés munkaközösség  
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